

班級：_____ 座號：_____ 姓名：_____

一、單一選擇題：每題 2 分，共 74 分。

- 有人提出以下的見解：「除了對上帝恩典的信仰，一切均屬多餘，就連讓信徒做禮拜以便獲得上帝恩典的神職人員和教會也屬多餘。上帝的恩典不能居間促成，只有透過堅定的信靠和個人對於上帝的信仰才能獲得拯救。」請問：上述言論是由何人提出？ (A)馬丁路德 (B)喀爾文 (C)茲文里 (D)羅耀拉。
- 有一段歷史記載：國王被迫與嫂嫂成婚，雖有子嗣但多早夭，這時國王看上了王后身邊的女侍，遂不顧眾人的反對，主動與王后離婚，此舉觸怒了天主教會，教宗並以此頒布「破門律」，正式與國王決裂……。」根據你的判斷，下列何人符合上述記載？ (A)諾曼王朝的亨利一世 (B)金雀花王朝的亨利二世 (C)都鐸王朝的亨利八世 (D)斯圖亞特王朝的查理一世。
- 學者發現「在古人作品中，藏有許多有關倫理、政治、歷史意識、公民責任等修身治國的大道理，而這些大道理都發自人的良知…從自己生活體驗，對問題自有口理的解決。」在這一時期甚至有詩人讚嘆的寫下「人是多麼了不起的作品像天使像天神…如此的出色。」請問這種情況，最有可能出現在何時？ (A)希臘時期 (B)羅馬時期 (C)文藝復興時期 (D)啟蒙運動時期。
- 同學們正在談論科學革命對於歷史發展的意義，下列何人的敘述有誤？ (A)小如：知識分子認為理性是檢視萬事萬物的唯一方法 (B)嘉明：在科學方法與科學觀念的推廣之後，人們相信進步的時代精神 (C)淑萍：牛頓與伽利略的發現均受到極高的重視，顯示當時重視科學的趨勢 (D)承恩：培根與笛卡兒積極推廣科學觀念，促進了科學研究的風氣
- 「在這個時期，有人開始對所認知的星體進行了詳細並且準確的觀測，為以後的研究者提供了基本數據；有人改進了望遠鏡，並對金星和木星的衛星進行了準確的觀測，通過理論分析與實驗，推翻了被奉為圭臬的亞里斯多德的力學體系，並建立新的力學觀念。」請問：文中所述之「這個時期」，是指西方史上的哪一時期？ (A)西元前三至前二世紀的希臘化時期 (B)西元二至三世紀的羅馬帝國時期 (C)西元十六、十七世紀的科學革命時期 (D)西元十九、二十世紀的科學萬能時期。
- 一位歷史人物說：「上帝不僅創造了人和宇宙，而且還讓人處於中間的位置，使人容易觀察到世界的一切。同時，上帝在用其法則去限制其他一切生靈的本性時，卻賦予人自由意志，讓人自由發展並塑造自我。」這位歷史人物應該是： (A)古代希臘城邦的哲學家 (B)中世紀早期的神學家 (C)文藝復興時代的思想家 (D)二十世紀初期的科學家。
- 科學革命時代，何人發明望遠鏡觀測星體，首先提出地球自轉須一天，繞太陽公轉須一年看法，此人並發現力學中的慣性與自由落體現象？ (A)克卜勒 (B)牛頓 (C)伽利略 (D)哥白尼。
- 狄德羅(Denis Diderot)，主編第一部法國《百科全書》，於 1751~1772 年間陸續出版，內容涉及當代科學、哲學、技術、經濟與文化等各項辭語的詮釋。他宣稱出版《百科全書》的目的，在於改變迄今為止一般人的思考方式；搜集知識，傳之後代，使後人不僅知識更加豐富，並且檢查批判這些知識。此書出版後，大受世人歡迎。請問這套辭典其中最為著名的詞條是下列何者？ (A)工業 (B)理性 (C)浪漫 (D)革命。
- 某國家領導人在論及其治國之道指出：「君主應為人民而服務」、「一個國家若劃分成少數大地主是很危險的」、「所有公民在法律前應當平等」。這位領導人應該是誰？ (A)神聖羅馬帝國的鄂圖一世(936-973 在位) (B)法國的路易十四(1643-1715 在位) (C)俄國的凱薩琳大帝(1762-1796 在位) (D)美國的華盛頓(1789-1797 在位)。
- 有一幅畫作，透過許多奇異技法來探索潛意識中的矛盾情結，並融入許多怪異夢境般的形象，往往表達出令人驚奇地心理感受。請問這應是哪一派畫風？ (A)達達主義 (B)超現實主義 (C)印象派 (D)表現主義。
- 有一位經濟學者，他對工業革命後的社會提出如下的看法：「近代市民的生產活動同樣的對生產者、購買者、消費者甚至他自己，都是非人的，因而即使是自主的，他很難說是人性的。近代人的苦惱之起源在此，人一旦活在市民社會中，就無法避免這種自我異化的行為。自己異化的行為一再反覆之後，反而重新製造了以前所打倒的王公貴族，本來只有自主獨立的市民存在的世界，現在又出現了新的絕對主義君主。這個君主就是貨幣。作為市民的，本以為自己是獨立自主的，但卻拜倒在貨幣之前，成為它的巨僕。」請問：這位經濟學者是： (A)亞當斯密 (B)歐文 (C)馬克思 (D)李嘉圖。

12. 下圖出現於某專題課程，講師以此說明當時的社會情景。請問：此專題課程的名稱為何？

- (A) 近代早期的獵巫運動 (B) 拜占庭帝國與破壞聖像 (C) 法國恐怖統治與送上斷頭台 (D) 英國清教徒革命。



13. 十九世紀末英國詩人吉卜林(Rudyard Kipling)，在美國占領菲律賓的背景下創作了一首詩作：「挑起白種人的負擔，派遣你教養得最好的後代，去吧！綑綁起你的孩子並將他們放逐，以滿足被你俘虜的人的需要；以沈重的馬具，去伺候亂和未開化的人，他們是你新攫取而鬱鬱寡歡的人，他們的一半是惡魔，一半是小孩，承擔起白種人的負擔…」請問下列何種思維與這首詩一樣同為 19 世紀末列強開拓殖民地的理論依據？

- (A) 尼采「超人學說」 (B) 史賓賽「社會演化論」 (C) 馬克思「歷史唯物論」 (D) 孔德「實證主義」。

14. 19 世紀後期，日本明治維新的動力來自於「西化」，日本選擇西化的對象是歐洲列強，如鐵路、電信、公共建設、市政工程、紡織工業、商業方式及軍選擇了○；而在政治和意識型態方面則選擇了較獨裁的□和強調以崇拜天皇為核心的國教思想的「新傳統主義」的結合。請問：上文中的○和□分別是當時西方哪兩個國家？

- (A) 美國、英國 (B) 法國、德國 (C) 法國、英國 (D) 英國、德國。

15. 19 世紀法國學者托克維爾(A de Tocqueville)在其著作《○○的民主》一書中說：「考察○○的制度以及它的政治和經濟狀況時，我們不能不吃驚於天賦和人力之和諧結合與相得益彰。它是一個新的國家，卻住著一個老於運用自由的民族；而且，○○沒有需要害怕的敵意鄰居，○○的立法者們，得益於這些有利環境，創立了一個軟弱的行政權，這個行政權，可以不冒險，使之成為民選。」請問：上文中的○○應是指哪一個國家？

- (A) 法國 (B) 美國 (C) 英國 (D) 德國。

16. 一本史書對 19 世紀一場遍及歐洲各地的革命有如下的評論：「首先，它們都是速勝速敗，並且多數都是完全勝利和完成失敗，…。同樣是只有法國例外，這場革命所帶來的制度變化及所懷有的政治社會夢想，在其他地方也都頃刻破滅；即使法國，共和國也只存在四年…從某種意義而言，這場革命是一場群眾運動，這也突顯為何『共產黨宣言』之所以成為這個年代最深遠、最具影響的代表文件。」請問：作者論述的是哪一場革命？

- (A) 法國大革命 (B) 1820 年南歐革命 (C) 1830 年的七月革命 (D) 1848 年的二月革命。

17. 二位不同國籍的人士，在聊天時談及「兩次世界大戰」的感受：甲說：「我國兩次世界大戰皆與德國為敵，第一次世界大戰時我們因戰敗而退出戰場；第二次世界大戰時，我們堅持到底，並在戰後利用勝利的機會，大肆擴張勢力。」乙說：「兩次大戰皆使我國改變國體，一次大戰後，原帝國崩潰，改建共和；二次大戰後，成為中立國。」請問：這二位人士的國籍依序是：(A) 俄國、奧國 (B) 英國、俄國 (C) 法國、英國 (D) 美國、德國。

18. 在某位政治人物逝世 100 周年的悼念儀式上，有悼念者肯定死者的豐功偉業，高度讚揚他的軍事貢獻，說：「由於稟賦這種天才，他在人類軍事史上走出了一條光輝的道路。他高舉戰無不勝的驚旗，從阿爾卑斯山進軍到埃及的金字塔，從塔古斯河之濱到莫斯科河兩岸。…這樣，他以驚人的天才、不甘守成和好大喜功的本性，成為勝過一切其他人的最偉大領袖人物。」請問這位軍事將才是下列何人？

- (A) 亞歷山大大帝 (B) 迦太基漢尼拔大將 (C) 義大利加里波底 (D) 法國拿破崙。

19. 有一段文字記載：「輪到羅伯斯比爾發言時，他登上講臺果斷地說：『我對壓迫者是鐵面無情的，因為我對被壓迫者深表同情；我不承認扼殺人民和寬恕暴君的人道；我贊成判處死刑。』」請問：其中所提到的壓迫者是指何人？

- (A) 查理一世 (B) 路易十六 (C) 詹姆士二世 (D) 路易十八。

20. 日耳曼地區的一位哲學家，把「它」視為是自宗教改革以來最重要的歷史事件；英國的一個政治社團，將「它」視為是英國 1688 年光榮革命的翻版；在低地國一個團體組織罷工運動，企圖推翻寡頭政治的革命；而在義大利反教權主義者，則希望藉由「它」的入侵，作為激進改革的一種手段。請問：文中指稱的「它」，所指為何？

- (A) 美國獨立革命 (B) 法國大革命 (C) 維也納會議的召開 (D) 法國七月革命。

21. 四位同學正在談論工業化社會的現象，以下哪位同學的論點最為正確？

- (A) 甲：大量機器化生產的情形出現，使工廠規模與管理制度品質也隨之降低
(B) 乙：商品大規模量產，普羅大眾消費意願提升，人口增加也使消費市場擴大
(C) 丙：商品快速增加，利潤持續提高，在利潤提高之下也降低了商業的競爭
(D) 丁：企業的利潤提升，使政府加重課稅，企業反愈趨於小規模生產。

22. 19 世紀下半葉，某學派思想與美國源自於清教徒移民帶來的新教倫理建國理念相契合，它們重視教育與追求進步，並將個人發展與社會進步緊密結合，體現出的崇尚勞動、積極進取及講求方法和實效的「美國精神」為多數美國人所接受，進而影響到美國人的行為取向和價值觀。請問：這派學說是：
- (A) 功利主義 (B) 實證主義 (C) 實用主義 (D) 結構主義。
23. 19 世紀中葉，曾有某位將軍憂心上奏朝廷表示：「現在外國交往日盛，政令不歸一途則綱紀難存。若果改斷歷來舊習，政權奉還朝廷，廣納天下公議仰承聖斷，齊心協力共保皇國，必能與海外諸國並立。」此位將軍應屬何國？
- (A) 中國 (B) 日本 (C) 泰國 (D) 俄國。
24. 許多英國的貿易商和投資者，對於所謂「非正式的帝國」、「自由貿易的帝國主義」等說法，感到滿足。然而歐洲的人力、物力愈是流入落後的地區，他們遭遇到的冒險，諸如盜匪、懷有敵意的人口，和當地統治者的怪異想法所導致的後果等等，也就會愈多，於是為了要保障他們的市場、原料和投資報酬，乃傾向於政治與軍事的控制。請問：文中所述，我們應如何理解？
- (A) 這是出現在十六世紀中期，與重商主義的興起有關
(B) 這是出現在十九世紀後期，與新帝國主義興起有關
(C) 這是出現在二十世紀前期，與經濟大恐慌出現有關
(D) 這是出現在二十世紀後期，與能源危機的爆發有關。
25. 早期俄羅斯文化具有濃厚的非西方特徵，近代俄國為擺脫東方形象，自何時何人開始向西方學習，和西方關係逐步緊密，國際視野漸開拓，發展成橫跨歐亞的強權國家？
- (A) 16 世紀伊凡大帝 (B) 17 世紀彼得大帝 (C) 18 世紀凱薩琳二世 (D) 20 世紀尼古拉二世。
26. 2009 年 11 月德國田徑協會，重新列入女選手柏格曼在 1936 年所創下的跳高紀錄為其平反。柏格曼當年在 1 公尺 60 佳績，打破德國跳高紀錄，但由於她的身份，讓當時納粹政府拒絕承認，並禁止她參加當年的柏林奧運。德國田徑協會表示「雖然此舉無法給予選手補償，但卻可伸張正義，並向選手表達敬意。」請問，柏格曼當時的哪一種身份造成她的缺憾？
- (A) 以女子身份受德國政府歧視 (B) 以猶太人身份遭德國政府迫害
(C) 以反對戰爭訴求遭德國政府迫害 (D) 支持美國政府向德國宣戰因而遭迫害。
27. 電影「胡士托風波」，劇情敘述在 1960 年代數十萬美國青年，聚集在紐約州胡士托小鎮(Woodstock)舉行了一次搖滾樂史上著名的大型戶外演唱會，在這場音樂祭典上，青年們群起高喊「愛與和平」，並且集體裸露甚至吸食迷幻藥。請問這樣的怪異行為表現，可以用西方何種主義精神來解釋？
- (A) 存在主義 (B) 新保守主義 (C) 浪漫主義 (D) 後現代主義。
28. 有一本書提到：「這場會議的時間和地點，是第二次世界大戰中受到最嚴密保守的祕密。……他們三個人聚在一起，進行了現代史上最祕密的和平會議，在這場會議裡，他們調遣數以百萬計的雄獅，以他們的意志來裁定勝利者的公義，……只因他們認為只有這樣，才能促進永久和平。他們要創造一個機構，用以保衛和平及戰勝國的利益。」請依據你的判斷，這應是在描述哪一場國際會議？
- (A) 德黑蘭會議 (B) 開羅會議 (C) 雅爾達會議 (D) 舊金山會議。
29. 電影「珍珠港」劇情中，在 1941 年志願前往英國助戰的美國飛官麥考利抵達英國後，一位英國籍的空軍軍官對他說：『許多人責怪美國人不參戰，我只想說，要是每位美國軍人都像你一樣，誰都不敢與美國為敵。』根據史實，下列選項何者正確？
- (A) 美國不參戰，是因為受到國內群眾遊行示威抗義與反戰學潮的影響
(B) 美國「中立法案」禁止政府及人民供應軍火和戰備給交戰國，以避免捲入戰火，乃是源自孤立主義思想
(C) 英國採取綏靖政策，逼迫奧國政府讓步，讓德國占領蘇臺德區，仍無法阻止歐洲戰場的爆發
(D) 珍珠港事變後，美國向日本宣戰，採取「重亞輕歐」的政策，在太平洋全力採跳島戰略反攻。
30. 有一時期，美國因為經濟衰退，物價上漲，執政者決定進行改革，提出「經濟復興法案」，其內容包括「減緩及穩定貨幣供給」、「降低稅率」、「縮減政府福利支出」及「減少政府干預」，成功地使通貨膨脹率下降至 3-4%，失業率則下降至 5% 左右。請問：此時期應指何時？
- (A) 1920 年代前期 (B) 1930 年代中期 (C) 1950 年代後期 (D) 1980 年代前期。
31. 一項決議指出：「授權同科威特政府合作的會員國，除非伊拉克在 1991 年 1 月 15 日或之前……完全執行上述各決議(指無條件撤軍)，否則可以使用一切必要手段……恢復該地區的國際和平與安全。」通過此決議的機構是：
- (A) 歐洲聯盟 (B) 阿拉伯聯盟 (C) 聯合國安理會 (D) 北大西洋公約組織。
32. 「我們需要民主就像需要呼吸空氣一樣的重要，…如果無法擴大民主帶領全體勞動人民投入改革，那麼同志們，我們終將失敗。…現在最要緊的是創造條件，引進生產組織模式，讓所有勞動都成為企業真正的主人。」這一份元旦演說可能出自哪一位執政者？
- (A) 美國總統歐巴馬 (B) 蘇聯領袖戈巴契夫 (C) 蘇聯領袖列寧 (D) 德國總理希特勒。
33. 「美國認清其真正而迫切的安全威脅，不再是冷戰時代懼於嚇阻報復的國家行為者，而是捉摸不定、不畏死亡且沒有國家的分子；他們傳統武力不敵美國，而有使用大規模毀滅性武器的動機。美國認為，這些分子是美國安全的威脅。」請問：

關於上文所述，我們應如何解讀？

- (A)這是受以阿戰爭之影響，美國安全新威脅是以油源做武器，破壞經濟的產油國組織
(B)這是受兩伊戰爭之影響，美國安全的新威脅是位在文明衝突線上的阿拉伯好戰分子
(C)這是受冷戰結束之影響，美國安全新威脅是反對美國成為超級霸權的第三世界國家
(D)這是受 911 事件之影響，美國認為安全上的新威脅是來自國際恐怖分子及流氓國家
- 34.他是美國歷史上傑出的將領，第二次世界大戰耀眼的將星，在他從軍中卸任後，美國國會為了表彰他的功績，破例通過一項決議，批准為他專門製造一枚金質特殊榮譽勳章，上面鐫刻著他的肖像和幾行文字，漢譯是：「澳大利亞的保護者、菲律賓的解放者、日本的征服者、朝鮮的捍衛者」請問這位美國將軍是下列何人？
(A)艾森豪 (B)史迪威 (C)麥克阿瑟 (D)馬歇爾。
- 35.美國國會圖書館主館閱覽室的圓頂天花板，穹頂上一幅環形壁畫，創作於 1897 年，正中的圓環內繪有象徵「人類智慧」的女性形象，她用雙手揭開面紗，周圍環繞著 12 個帶翅的人像，按時間順序分別代表著 12 個國家對西方重要文明發展的貢獻，其中四幅圖像分別象徵 15 世紀以來對藝術(Art)、改革(Reformation)、探險(Discovery)、解放(Emancipation)的傑出貢獻，請問其對應的國家依序應該是下列何者？
(A)法國—美國—英國—德國 (B)美國—義大利—法國—西班牙
(C)德國—英國—義大利—美國 (D)義大利—德國—西班牙—法國。
- 36-37 為題組：
閱讀資料，回答下列問題：
- 資料一：美國股市崩盤，美國雖具備力挽狂瀾的實力，卻保持沉默，不伸出援手，在西方民主和法西斯獨自對立之時，美國不再處於世界舞臺中心。歐洲再次陷入戰爭的泥淖，美國一直未參與戰事。
- 資料二：美國的時代至此真正來臨，只有此時的美國還擁有工業實力，在物質上對抗法西斯國家，只有美國還能重整軍隊，並援助瀕臨破產的同盟國。
36. 從「資料一」轉變到「資料二」，大約在何時？
(A) 1939 年德國入侵波蘭之時 (B) 1942 年美國參與二戰之時
(C) 1945 年美國以核武攻擊日本時 (D) 1947 年東西冷戰對峙開始之時。
37. 「資料一」之現象，與美國國內哪一思潮盛行有關？
(A)資本主義 (B)孤立主義 (C)自由主義 (D)新保守主義。

二、多重選擇題：每題 2 分，共 6 分，答錯倒扣。

- 38.義大利墨索里尼創立法西斯主義，隨後向德國和歐洲其他國家蔓延，但論者多以義大利和希特勒的納粹政權為典範，下列哪些是德、義法西斯主義共有的特徵？
(A)皆因經濟大恐慌的背景取得支持而掌政 (B)主張一黨專政，採行極權統治 (C)自認種族優越，歧視迫害他族 (D)反對共產主義，批判自由主義 (E)鼓吹對外擴張，侵略弱小民族。
- 39.美國撰寫雷根傳記的作者，寫道：「20 世紀的前 50 年常被說成是羅斯福時代，而後 50 年將會被稱為雷根時代。」羅斯福讓美國人民走出了「經濟大蕭條」和二戰的陰影；而雷根則領導美國人民走出「心理大蕭條」和冷戰的陰影。這兩位總統都深受眾望與頗受愛戴，但是他們兩人在內政方面卻有下列哪些不同的政策？
(A)抒解經濟困境，前者縮減政府干預；後者加強政府干預 (B)社會福利制度，前者注重社會保障；後者縮減社會福利
(C)修正政府職能，前者削減政府開支；後者擴大政府權力 (D)政府財政支出，前者興辦公共工程；後者加強國聚軍備
(E)管理金融企業，前者強調計畫經濟；後者回歸市場機制。
- 40.西元 2004 年 5 月 1 日，歐盟從十五個國家擴大為廿五個國家，而加入歐盟的十個國家，均位於東歐地區，因此人們稱之為「歐盟東擴」；同時，有人也認為這是歐洲版圖的第四次重組。請問下列選項中，哪些是以國際條約的方式重劃歐洲版？
(A)1814 年維也納會議 (B)1878 年柏林會議 (C)1919 年巴黎和會 (D)1943 年德黑蘭會議 (E)1945 年波茨坦會議。

三、非選題：每小題 2 分，共 20 分。

41. 19 世紀末，美國 Puck 週刊繪製的一幅政治諷刺漫畫。圖中描繪當時各國的處境，五個列強在互相爭搶「中國大蛋糕」的同時，美國卻一個人獨享著「古巴小蛋糕」，喝著「菲律賓甜酒」，桶子裡還冰著一瓶「波多黎各葡萄酒」。請問：

- (1) 這幅畫作列強在爭搶「中國大蛋糕」的時代背景，因中國哪一戰爭失敗所導致？
- (2) 美國獨享這些糕點和美酒是因為經歷了哪一場戰爭？

答：(1)

(2)

42. 美國副總統華萊士在二次大戰後曾經談到：「我們必須承認世界已經改變，除非美國和俄國能找到某種共同生活的方法，就不可能有『一個世界』…在締造和平，建立一種持久國際秩序的工作中，不先達成一種相互信賴和依靠的空氣，而只一味繼續尋求許多面對我們的特殊問題的解決方案，這樣做將是沒有結果的。」從這份談話中顯示，華萊士對於 1947 年美國政府推行的什麼計畫持反對意見？

答：

43. 十九世紀尼采、齊克果等人視為存在主義先驅，發展至二世紀中期，傳入某國後，進一步以此哲學基礎針展出存在主義，在經歷戰爭的打擊與悲苦中，朝向「人」本身去尋找意義，例如沙特、卡繆皆透過文學手法探求人間荒謬價值，同一時期，西蒙波娃強調女權，發表女權運動的「聖經」，藉此探尋女性存在的價值與意義。請問：

- (1) 文中所說「某國」為哪一國？
- (2) 文中所說「經歷戰爭的打擊」為哪一場戰爭？

答：(1)

(2)

44. 文藝復興是歐洲文化上的復古與創新運動，在文藝與學術文化成就斐然。試問：

- (1) 文藝復興三傑中何人的繪畫作品，常以聖母與聖子為題材，畫風柔和並充滿感情？
- (2) 荷蘭哪位學者，在其《愚人頌》著作中批判教會的腐化，為日後宗教改革運動開啟先聲？

答：(1)

(2)

45. 紀錄片「大國崛起」，探討西元 15 世紀相繼崛起的九個世界強國，並總結大國崛起的規律。以上是影片中的節錄。

資料一：他進行了一場淋漓盡致的外交表演，他通過各種方式保證英國的袖手旁觀；他支持俄國鎮壓波蘭起義，以換取俄國的沈默；他同意把盧森堡、比利時等土地併入法國，以換取法國的中立。在他看來，歷史從來沒有什麼不變的原則，沒有任何的國家不可以結盟。在外交上用足了政治智慧後，他終於可以實現他的鐵血誓言。

資料二：經濟大恐慌時期的經濟學家們也從自由主義經濟呈現的問題中，看到了市場的失靈。一位英國經濟學家提出的對策是「要用政府這隻看得見的手，參與國家經濟，用國家的力量推動經濟的運轉。」他寫信給當時的美國總統說：「你已經成為各國力求在現行制度範圍內運用明智試驗以糾正社會弊病的委託人。」

- (1) 資料一所提的人物，是指德國哪一位歷史人物？
- (2) 資料二所提的英國經濟學家是誰？

答：(1)

(2)

46. 資料：「萊克星頓(Lexington)戰役槍聲越過了大西洋，正好落在歐洲不滿現狀的火桶中。它在法國所引起的大爆炸，深深震動了從聖彼得堡到馬德里的整個歐洲，把舊的國家制度與外交政策，埋葬在民主的磚塊之下。」請問：這是敘述哪一歷史事件？

答：